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Informace pro klienty


Byla vydána vyhláška Ministerstva zdravotnictví č. 259/2018 Sb., která stanoví náležitosti a vzory dokladů o specializačním vzdělávání lékařů a farmaceutů. Text v příloze.


Bylo vydáno nařízení vlády č. 263/2018 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 341/2017 Sb. o odměňování zaměstnanců ve veřejných službách. Jeho přílohy č. 3 a č. 4 se týkají odměňování zdravotnických pracovníků a lékařů, kteří pracují v režimu platu. Text ustanovení § 5 tohoto nařízení a přílohy č. 3 a 4 je v příloze této informace.


Ministerstvo zdravotnictví vyzývá poskytovatele zdravotních služeb k podání žádosti o udělení statutu centra vysoce specializované onkogynekologické péče. Žádost lze podat do 14. prosince 2018. Bližší informace ve Věstníku Ministerstva zdravotnictví č. 10/2018.


Ministerstvo zdravotnictví zrušilo platnost vzdělávacího programu certifikovaného kursu "Paliativní péče".


Podle rozhodnutí Nejvyššího soudu ČR spisová značka 25 Cdo 5311/2016 absence informace o důležitém riziku lékařského zákroku, které je se zákrokem spojeno je důvodem k přiznání plné náhrady nemajetkové újmy i při zcela správném postupu lékařů. Informace nemůže být podána pouze v obecné rovině, ale musí být zcela konkrétní tak, aby jí laik správně porozuměl. O nejzávažnějších rizicích spojených se zákrokem, které reálně hrozí, musí být pacient vždy předem prokazatelně informován, aby se mohl svobodně rozhodnout, zda zákrok podstoupí či nikoli.


Písemný dokument o informovaném souhlasu případně nesouhlasu pacienta s lékařským zákrokem by nikdy neměl obsahovat "kolonky k zaškrtávání pacientem" například "Souhlasím" "Nesouhlasím", "Porozuměl jsem" "Neporozuměl jsem", apod.

V konkrétním případě stačilo, že pacient (možná omylem) zaškrtl kolonku "Neporozuměl jsem" a poskytovatel zdravotních služeb nesl za důsledky zákroku plnou odpovědnost, protože jej provedl bez informovaného souhlasu pacienta. Zaškrtávání kolonek v těchto dokumentech bylo v soudní praxi již vícekrát zpochybněno. Doporučuji používat vzory doporučené Českou lékařskou komorou – viz příloha.

V Praze dne 30. listopadu 2018

JUDr. Jan Mach
